

ЗА большевистские КОЛХОЗЫ

Орган политотдела Судженской МТС Западно-Сибирского края

№ 22

25 апреля 1934 г.

№ 22

“За лошадь, ее сохранение и воспроизведение надо взяться по-настоящему”.
(Из речи Народного Комиссара по военным и морским делам т. Ворошилова на 17-м партсъезде).

СТАТЬЯ НАЧ. ПОЛИТОДЕЛА Т. МАРКЕЛОВА ТРИ ЧЕТВЕРТИ ВСЕХ КОНЕМАТОК В КОЛХОЗАХ ОСТАЮТСЯ ХОЛОСТЫМИ

НЕ САМОУСТРАНЯТЬСЯ, А ЕЖЕДНЕВНО ПО-ДЕЛОВОМУ РУКОВОДИТЬ ХОДОМ СЛУЧНОЙ КАМПАНИИ ОБЯЗАНЫ РУКОВОДИТЕЛИ КОЛХОЗОВ!

Самое важное сейчас в деле сохранения и увеличения конского поголовья в колхозах — это СЛУЧНАЯ КАМПАНИЯ. Важность случной прекрасно понимают не только лучшие колхозники, но и понимают это и кулацкие предпринимательские элементы в колхозах. Они же меры принимают к тому, чтобы сорвать случную. А некоторые просто-фали и болтуны, считающие себя руководителями колхозов, своей бездействительностью, своим невниманием к случной помогают кулацким последним попрывать мощь машин колхозов уменьшением конской тягловой силы. Только этим можно объяснить тот погорный факт, что из 480 колхозов, имеющихся в колхозах района нашей МТС в весне 1934 года жеребых осталось всего лишь 99. ТРИ ЧЕТВЕРТИ ВСЕХ КОНЕМАТОК В КОЛХОЗАХ ОСТАЛИСЬ ХОЛОСТЫМИ, а у некоторых коменаток из-за кулацкого ухода к ним получились выкидыши. Чудовищные факты явления вредительского отношения к воспроизводству конского поголовья в прошлом году видимо мало беспокоят руководителей колхозов и колхозных партторгов в этом году. Яснее ясного об этом говорит случная. Всего к случке подлежит 281 матка, покрыто же на 20 апреля только 81 матка. А ведь апрель должен быть решающим для случной кампании.

Передовые колхозы, где у

“Сталыва” (Локтюнов), им. Булавиного и “Нов. труд” Руководители этих колхозов самоустранились от руководства случной. А партторги колхозов и пред сельсоветов самоустранились от контроля, не выполняя решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 10 марта 33 г.

Мы настоятельно требуем выполнения этого постановления! Виновники срыва случной будут привлечены к судебной ответственности!

Колхозные конюхи, где ваше слово?!

Проведенный политотделом 11 апреля спектакль колхозных конюхов послал письмо Климу Ворошилову. В этом письме конюхи писали:

“На жеребых матках за два месяца до выжереба прекратим тяжелые работы и прекратим совершение всякой работы на них за 15 дней до выжереба. В предстоящую случку покроем всех конематок”.

Колхозные конюхи, вы не выполняете этого обязательства перед т. Ворошиловым: до сих пор в колхозах не покрыто 200 конематок.

Напишите нам, как вы терпите это безобразие??!

ВИНОВНИКИ ПАДЕЖА ПЯТИ ЛОШАДЕЙ НАКАЗАНЫ

СООЩЕНИЕ АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО НАРСУДА

По инициативе политотдела колхозом “Передовик” был предъявлен судебным порядком иск к колхозникам Калинченко, Букатову, Шелехову и Кузоватову — за убытки, вызванные падежом 5 лошадей осенью прошлого года. Анжеро-Судженский нарсуд рассмотрев это дело решил:

“Кошмарть в пользу колхоза “Передовик” в Калинченко

Андреана Митрофановича 1487 руб. 50 коп. и государственных пошлин 114 руб. 10 коп., с Букатова Ивана Никифоровича — 1487 р. 50 к. и пошлин 114 р. 10 к., с Шелехова Ивана Еласевича — 610 р. и госпошлины 42 р. 70 к., с Кузоватова Ивана Филипповича — 1128 р. и госпошлины 79 рублей.”

Ст. судья ЗИНЧЕНКО.

СТЕПАНОВ ПАВЕЛ И НОВИКОВА ВАРВАРА ОТ ПОДПИСКИ ОТКАЗАЛИСЬ

• Образцово развернула подписку на заем колхоз им. Сталина. 20 апреля на общем собрании, после обсуждения постановления правительства о выпуске займа, между бригадами, развернулось соревнование на быстрейшее проведение подписки. Через 30 минут подписка достигла 6650 рублей.

Инициаторами и активными подписчиками были бригады Чебчакина.

• Марьевский колхоз "Искра" на 20 апреля реализовал займа на 8985 руб., превысив грехнедельный доход колхозников на 985 руб. Подписка продолжается.

В бригадах МТФ доярки и погарки подписываются коллективно по 50 и 70 р. каждая и вызывают на СОРТИРОВОВА И Е ВСЕ МТР нашей МГС. Отказалась от подписки колхозник СТЕПАНОВ ПАВЕЛ и синярка НОВИКОВА ВАРВА РА. Они порят наш колхоз.

Селькоры Федоров, Свячуков,

ПРОВОДЯТСЯ НАШИМ ПОЛИТОТДЕЛОМ

Политотделом МТС проведены краткосрочные семидневные (7-23 апреля) курсы колхозных радиостанций. Курсы прослушали девять человек.

На собрании, посвященном итогам работы курсов курсанты-радисты отметили общее удовлетворение прослушанными курсами, хорошее усвоение материала прошедших тем, заверив политотдел, что с задачами возложенными на них они справятся.

Радисты обязались установить к 1 мая в культстаницах громкоговоритель, обеспечить посевную бесперебойным слушанием радиопередач, освещать в краевой радио-газете работу лучших бригад и бичевать худших, держат связь с политотделской газетой "За большевистские колхозы".

ЧУНСТОВ.

Политотделом разработан план медицинского обслуживания колхозов на период посевной. Этот план был направлен политотделом в районный здравотдел. Последний с планом согласился. В ответ на план политотделом от зав. здравотделом тов. Тейман получено сообщение, в котором говорится, что в к конце апреля будут командированы врачи и средний персонал для обслуживания посевной, что районный здравотдел может выделить до 30 аптечек первой помощи и 250 индивидуальных пакетов, и о согласии организовать курсы по подготовке сестер первой помощи. Всё эти мероприятия легли в основу составленного политотделом плана медобслуживания посевной.

Редакция отмечает исключительную отзывчивость тов. Теймана, с которой он отнесся к инициативе политотдела (что не в пример руководителям ряда других городских организаций) в деле организации медобслуживания посевной.

• Курсы сестер первой помощи политотделом совместно с райздравотделом организованы и приступили к работе. Сейчас на курсах находится 20 человек. Число слушателей курсов ежедневно расчет за счет вновь прибывающих.

ПО ТУ СТОРОНУ СОВЕТСКИХ ГРАНИЦ

ЖИЗНЬ И БОРЬБА КРЕСТЬЯНСТВА В ПОЛЬШЕ

Недавно в Сосновцах (городок в Польше) состоялся суд Суили двух молодых крестьянских парней. "Признаете ли себя виновными?" — спросил судья. "Да, признаем", — ответил один из них. "Но ведь мы в течение 8 дней ничего не ели, и нам ничего больше не осталось, как убить и съесть эту собаку". Случай, о котором мы здесь рассказываем, далеко не единичен. В сиротельнях нужна и бедственное положение широких трудящихся масс польской деревни. Многие десятки тысяч крестьян голодают. Голод схватывает целые уезды.

Даже по правительствуенным данным, которые явно преувеличены, в пяти уездах Варшавского воеводства (округа) голодают свыше 20 тысяч крестьян. Во многих местностях Польши свирепствует новый голодный тиф.

Статья 1. Ржевского из бюллетеня № 4 для политотделов газет

Во многих деревнях подростки 12—14 лет за всю свою жизнь не видели сахара. В деревне, — вынуждена призывать одна буржуазная газета, — царит нужда. Население не ходит, обходится без керосина, соли и спичек, не говоря уже о том недостижимом предмете роскоши, как сахар.

Все это вызывает в польской деревне огромнейшее недовольство. Это недовольство проявляется в виде столкновений со сборщиками налогов, схваток с полицией, в виде поборки помещичьего и казенного леса. Оно зачастую выливается в открытые вооруженные восстания. Несколько месяцев назад суды в Ожехове, Грудске и других городах Польши приговорили свыше

трехсот крестьян к длительному тюремному заключению. Все они обвинялись в вооруженном "крестьянском бунте" и сопротивлении властям. На судах крестьяне заявили: "Мы выступили потому, что хотели раз вавсегда покончить с нищетой и голодом".

В ряде мест — Супрасли, Шудзялово — сотни батраков организовали демонстрации перед полицейскими участками, требуя освобождения арестованных товарищей. Откликаясь на призыв компартии, бастующие создали свыше 50 стачечных комитетов, руководивших всем движением.

В польской деревне растут боевые настроения среди крестьян и батраков, готовящихся к решающим классовым битвам.

Врио. редактора
ВАС. ОЛЕЙНИКОВ.

Августо-Судж Гардит № 125.

Тип. газ. "Борьба за уголь"

Тираж 500 экз.